

通城:商会助力民营经济高质量发展

核心阅读

近几年,通城县工商联着力加强商会建设,助力民营经济高质量发展。一是认真开展“四好”商会申报创建工作,切实履行工商联对行业商会协会的业务主管职能,以隽水商会为典型,全面开展“四好”商会创建工作。二是加强所属商会改革工作,与县民政局协调,抓紧办理乡镇商会登记工作,为发展会员、壮大队伍提供了政策保障。三是积极配合市工商联

筹备异地咸宁商会建设工作,先后推荐通城籍异地成功人士参加四川成都、湖南长沙、广东东莞等咸宁商会(筹建)工作。四是进一步完善各项工作制度,改进工作作风,提高机关办事效率,增强服务会员、服务社会的意识,使工商联真正成为党和政府联系非公有制经济人士的桥梁和纽带,政府管理非公有制经济的参谋和助手。

瀛通公司助力乡村振兴

作为咸宁市第一家本土上市企业,瀛通公司担当社会责任,致力于美丽乡村建设,在五里镇左港村谱写了一曲乡村振兴战略实施的壮歌。自2018年以来,斥资3000余万元,对五里镇左港村进行了全面开发。

瀛通公司高标准建设一条21公里村级公路和环湖旅游公路,超前对保泰屋进行江南水乡园庭化改造,相继建成了四季果园、板栗园、马尼拉草

皮、花卉苗木基地、非洲菊花园共3000多亩,荷花池50亩,绑定贫困户64户,加上公司“扶贫车间”安排就业61人,为左港村有劳动能力的125户贫困户全部找到了脱贫致富道路。建成光伏发电站一个,年发电量达到100万度,年发电收入近百万元。投资1000万元建成残疾员工车间,已安排150多名残疾员工就业,该车间成为全省“残疾人就业示范基地”。



玉立集团产业扶贫获殊荣

玉立集团多年来坚持工业反哺农业,在产业扶贫上取得了累累硕果,先后获得“湖北省光彩事业奖”、“湖北省第六届十大扶贫状元”、“全省实施招商引资扶贫和安置就业先进单位”等殊荣。

玉立集团重点做好“两块试验田”:一是在石南镇牌合村建设“科、工、贸一体化,产、加、销一条龙”的绿色农业生产合作社,二是与黄袍苏区六个村共建社会主义新农村。

玉立集团相继捐资2400万元,帮助牌合村建成2万头养猪场、万吨饲

料厂、千吨有机肥料厂、千头优质母猪繁殖厂,及现代化屠宰厂、肉制品加工厂。牌合村新发展养殖户300余户,全村年出栏生猪5万头,一跃成为全县最大的生猪养殖专业村,成为新农村建设重点示范基地。

同时,玉立集团在黄袍苏区六个村开展产业带村、项目兴村,相继建成了石材厂、织布厂、石灰厂,及4000多亩红苕、黄豆、玉米基地,直接或间接带动了近2000个农村劳力就近务工,仅工资一项人年平创收一万余元。

2016年4月,通城的部分民营企业,发起组建了通城隽水商会,并以此为基础不断发展壮大,被省委组织部、省委统战部确定为全省基层商会建设亮点工程,2018年全国工商联到商会开展了调研与座谈。

商会按照代表性与广泛性相统一的原则,制定了会员发展规划,现有会员380人,涵盖县城区各行各业的精英,在商界具有很强的影响力、号召力。

商会在促进会员企业的对外交流、投资发展、慈善公益等方面起到强大的社会主体作用。先后与湖南、北京等多个异地商会开展联谊活动,努力打造“通城各异地商会的亲家”,与县医药行业协会建立了战略合作,协同其组建各省市分会,拓展资源,共促发展;商会还积极投身公益事业,广大会员各自参与精准扶贫活动,商会企业同有关单位参与百企联百村,进行对口帮扶;并组织参与义务植树、蓝天碧水保卫战、四城同创等各项活动,彰显了隽水商会优秀品质的同时,也得到了家乡政府的支持与赞赏。

为切实服务广大会员,商会积极搭建宣传载体,借助专业的传播力量,对商会企业家会员进行采访报道,同时,着力搭建信息平台,及时发布商会各动态,对接市场供求,实现信息与资源共享,互通有无。商会还与卓航国际职业教育培训机构合作,在商会设立了教学点,并多次组织会员到异地优秀商会进行学习交流,旨在提高商会素养,加强与通城籍在外创业经商人士的交往。

探索基层商会发展之路

通城隽水商会

立足内蒙古 汉蒙两地情

内蒙古通城商会

一批通城有志之士远离2000多公里外的家乡,带着梦想扎根在美丽内蒙古的各个地区。内蒙古通城商会作为服务在蒙经商创业的医药行业精英的一个社会组织,在蒙楚商及内蒙古当地的民众做了大量服务工作,各项工作卓有成效。

一是大力完善信息平台建设,建立微信工作群,及时宣传国家医改的政策方针及医药行业经济动态,为会员提供大量有价值的商务信息,促进合作。

二是商会全体成员常年致力于为内蒙古人民医疗健康事业,做好健康知识普及、宣传及健康卫生服务工作,同时邀请名人、名医进行义诊活动,并定期开展向内蒙古边远贫困地区无偿捐赠药品及医疗器械的公益慈善活动。

三是在2019年初,商会与内蒙古民族卫生事业促进会及内蒙古民族卫生事业促进会脑心同治专业委员会联合举办多场“共铸中国心”儿童先心病筛查公益活动培训会,让千万儿童健康受益,得到当地医疗机构领导的肯定及赞扬。

目前,内蒙古医疗、健康产业前景良好。这其中,有内蒙古通城商会做出的全心努力,商会全体会员充分相信一定会在内蒙古医药行业有更大的作为。

盘活资源 反哺家乡

通城县医药行业协会

2017年1月20日,顺昌县委、县政府“中药振兴、五药并举”的发展战略,通城县医药行业协会和湖北保鹤堂医药有限公司同时成立,成功搭建了通城县医药总部经济发展的平台和载体,医药总部经济得到长足发展,每年上缴税金1亿元以上,被省发改和科技部门定为“大众创业”的示范典型。

协会成立伊始就组建了政策咨询中心、法律服务中心和财务服务中心、办公室四个内设机构,又根据工作需要成立了独立法人资格的群英汇金融服务公司,负责医药小微企业的业务工作。先后在湖北、广西、内蒙古、辽宁、河北、山西、北京7个省市组建了区域性分会,共计1300余人参加了协会的分会。初步形成了以湖北保鹤堂医药有限公司为载体,以协会和各地分会为平台的医药总部经济组织架构。

协会每年召开多次会长会议,听取相关可行性建议,制定协会新的发展战略,并逐年加大对公益事业投入力度,开展了“助力精准扶贫捐款”、“关爱留守儿童”、资助一中贫困生、救济大病困难户等一系列慈善活动,与此同时,协会经常开展分会交流学习活动,组织协会成员赴药企进行联谊考察、开展政策咨询讲座等。

A 广州通城商会

党建引领 协调服务

广州通城商会成立于2008年。作为通城县人民政府连接中国改革开放最前沿的窗口,广州通城商会以服务乡梓为宗旨,以平台和窗口的方式,为通城县党政组织、企事业单位、个人和外地企事业单位及个人提供政治、经济和其他方面的连接和服务。

在中共通城县委书记领导下,为更好发挥共产党员在群众中的先进性作用,商会在广州成立了全国第一家县级商会流动党支部。支部经常组织在穗党员过组织生活,通过党员们在基层的宣传工作,让更多的通城老乡听到党的声音,了解党在新的历史时期的目标和任务,激发会员群众诚信自律,守法经营,增强参与实现“中国梦”建设的自觉性和责任心。

广州通城商会主要由通城籍在穗工作、经商、学习等人士组成。商会集交流、合作、服务为一体,注重加强会员联系,促进会员之间和外界的感情交流和业务合作,搭建多方资源共享的合作平台和跨行业、跨地区的合作沟通网络。自成立以来,一直为来穗的通城老乡提供学习交流、培训等方面的活动,提供法律、法规政策咨询和当地市场信息服务,帮助家乡的企业、会员、非会员了解掌握投融资环境、疏通投融资渠道,有力增强了企业发展能力。

B 东莞通城商会

架起隽莞经济合作的桥梁

东莞通城商会网罗了通城籍在莞投资从事生产、经营活动或供职于企事业单位、有一定影响的人士,作为通城异地商会之一,接受通城工商联合会(通城总商会)的监督管理和业务指导。

商会现有30多家独立法人团体会员单位,共上100家会员企业在电子信息、医药、磨具、五金等多个行业和领域占有较大比重和影响力。

商会以大服务推动大发展,设立会员服务部、投资委员会、慈善委员会、法律委员会、资本运作部、兴趣俱乐部等多个服务机构,使之成为东莞商会的精神之家和坚强后盾。围绕“打造资源整合平台,促进共同发展”的理念,先后组织开展有关通城与东莞经济互动问题的研讨,组织会员参观、考察、调研、访问、参加展会及多种商务活动,为两地相关职能部门提供决策依据,并配合政府进行区域经济的宣传推介,积极促进招商引资,同时为各种在东莞或通城投资项目牵线搭桥、穿针引线。

作为通城与东莞两地经济发展的纽带,东莞通城商会充分发挥各会员企业之所长,整合各方社会资源,并以加强联系、优势互补、繁荣经济和维护会员合法权益为目的,以拓展通城与东莞经济纵横联系、加强相互协调,促进两地经济的全面发展和共同进步为主要任务,让大型企业更具有影响力,让中小企业更上一层楼,让创业者找到更多的创业机会,实现壮大通城商人实力、铸造通城在莞大品牌的美好愿景。

C 深圳市湖北通城商会

打造隽商品牌 铸就通城商帮

2018年5月27日,深圳市湖北通城商会正式揭牌成立,商会旨在促进深圳和通城两地经济合作与交流,凝聚在深通城籍人士,为大家提供交流服务平台。充分发挥深圳在人才资源、政策资源以及国际化资源的优势,提供深通两地优势互补的发展机会,更好地服务于产业回归、资金回归以及人才回归等反哺家乡的工作。

商会以“打造隽商品牌,铸就通城商帮”为目标,秉持“爱国守法、诚信立德、团结合作、发展共赢、弘通城文化、扬隽商品牌”的办会宗旨,明确了实现“以商会友、以友促商、互动互利、共筑平台、优势互补、共同发展”的主要任务,通过扩大商会圈,加强商会协会合作;加强会企沟通,开展跨行交流活动;加强党建工作,促进商会和谐发展,取得了显著的工作成效,得到了广大会员的一致认可。

目前商会已有会员300多名,涵盖各行业精英,商会先后组织召开了两次会员大会,制定了会员发展计划,建立了完善的会员服务工作网络和入会流程。商会充分发挥综合服务优势,为会员提供共性和个性化的服务,并多次组织参观会员单位及开展调研与联谊等交流活动,保持与会员之间的联络,帮助会员寻找发展商机和业务合作;同时,商会加强与金融单位的联系,为会员提供和传递金融及资金信息,促进银企对话,协助银行对会员的资信调查,帮助会员活动获得金融单位的信贷支持。

D 武汉通城商会

担当履责 乐于奉献

武汉通城商会成立于2009年,商会旨在汇聚通城在武汉各行各业的精英,为会员搭建一个“共叙乡情、相互协作、共享商机、共同发展”的沟通平台。

商会以“自我管理、自我服务、自我约束、自我发展”为运营方式。积极地为会员干实事、做好事,维护会员的合法权益,为通城经济的发展,积极配合招商引资,起到承上启下的作用,将国家的福利政策以及政府对各企业的关心传达给每个企业,将政府和各企业紧密联系在一起,起到企业与政府之间的桥梁与纽带的作用。

自成立以来,商会每年组织开展会员的各种联谊活动,切实加强会员之间的联系,增进感情,传递商机,并多次组织召开座谈会,交流心得,分享经验。制定了“像鹰一般的拼搏精神,也像大雁一样有团队合作,相互取暖的氛围”的商会文化,推行了会员企业之间互惠互利的各种有效合作模式,持续带动会员的全面发展。

在大力发展商会的同时,商会不忘支持家乡建设,服务家乡,反哺家乡,积极响应通城县府号召的“精准扶贫,明天会更好”慈善活动,募捐善款;每年开展“同心·五助”活动,组织会员前往福利院进行慰问;不间断的号召会员前往山区学校开展系列爱心活动,为贫困学子们送去助学金和先进教学设备。